

# 剖宫产的理由太可笑

## 今日话题

最近,在南京市妇幼保健院进行剖宫产降生的新生儿数量比往常要增加一倍以上。该院专家说,每年到8月底,都会出现一个剖宫产新生儿出生高峰,其原因就是家长想让孩子抢在9月1日前出世,早一年上学。

(8月30日《现代快报》)

## 读者快评

### 家长不该“拔苗助长”

幼儿年龄阶段越小,智力差别越大,小一岁,行为自制力、受约束的承受力都差些。让五六岁的孩子,在45分钟的课堂上连续集中精力听讲,无异于“受罪”,他们更适合幼儿园的游戏教学,提早一年读书效果未必好。一年三百六十五天,无论哪天为界,对于幼儿入学都会产生适龄入学还是迟后一年的问题,做父母的又何必“拔苗助长”呢,还是放平心态,顺其自然让孩子瓜熟蒂落健康成长为好。

gigi836

### 凸现教育制度弊端

六周岁上小学开始接受九年制义务教育,而周岁的“门槛”被教育部门锁定在9

月1日以前出生的,也就是说9月1日以后出生的孩子就要等到第二年才能入学。试问,一个10月1日出生的孩子与9月1日出生的同龄孩子,在智商和自理能力上有多大区别?

现实生活中,学前教育已经把孩子的知识面拓宽到一个较高的领域。“9月1日”这一落伍的制度实际上是人为地制造门槛,划分出了不平等的起跑线。

制度的弊端,已经造成了“人为提前生产”这样的无奈,不能不引起教育部门的关注。如果能够放宽一下入学限制,让一些9月1日以后的孩子成为“适龄”入学儿童,必定会得到社会的一致褒扬。

### 和教育部门何干?

如果认为“9月1日”不好,对后面出生的孩子不公平,那应该以什么为准?你总得划定一条界限,但无论把时间定在哪一天,对迟出生一天的孩子都不公平。

适龄的规定,不可能做到绝对公平,而所谓立法的公平,也不是指立法本身的公平,而是所有的人,在这个法规面前人人平等,即只要符合规定,就可以入学,不符合,即不可以。仅此而已。同

样我们可以想一下,刑法中关于犯罪时不满十八周岁的不适用死刑,是以其生日的次日作为基准,你总不能说你家孩子只不过晚了几天,而对这样的条款不满吧。

舟子

### 不要乱扣帽子

教育主管部门人为划定的这个9月1日的分界线,实际上是为了避免过早入学后对孩子身心发展造成不必要的伤害。

这么多的家长剖宫产孩子,只能说是他们对孩子的未来教育并没有理性的思考与打算,而只是简单地随世俗经验草率处理问题。我不明白这种剖宫产下的孩子,是否真的就聪明。但我知道,剖宫产孩子的责任,是无论如何也不能再让教育来承担的。中国教育,早已承担了许多本不该承担的责任了。

刘祥

### 与拔苗助长异曲同工

都知道拔苗助长的危害,其实剖宫助产与之如出一辙,都是不按事物的本来规律办事。要说剖宫产的孩子聪明,好像科学史上没有这方面的记载;要说为了产妇产后的体形美,给人的感觉是母亲太

自私,把自己的幸福建立在孩子的风险之上;要说为了让孩子早一年上学,甚至谴责教育部把入学年龄规定在9月1日之前,那更让人哭笑不得!

在科学如此发达的今天,一些人竟还络绎不绝地做如此不科学的举动,是愚昧抑或盲从?实在让人不可思议,看来我们的科普工作还任重道远!

bsbsts

### 这些理由太可笑

怕疼、剖宫产小孩聪明、保持体形、良辰吉日、提前上学……乖乖,这理由不可谓不充足,覆盖面不可谓不广!这让我等愚钝之人只恨当初爹娘见识太短,不然老妈多挨一刀,却搭上了那时髦又实惠的班车,咱说不定也不用做草根了。多好,这一刀不挨白不挨!

看了专家提醒,又暗自庆幸起来,敢请这一刀不到万不得已不能乱挨,还是顺其自然好。难怪看这些理由咋那么可笑呢,原来都没啥科学依据,讲严重点是迷信。

俺们不开窍的草根儿就认一个死理——万物生长皆有规律,岂容人类随心所欲?不都说生活要回归自然么?为啥您天生拥有的自然本能却反被抛在门外呢? 申猴

## 评事街

# 吃喝玩乐是让烈士欣慰?

## 新闻背景

早晨,南京桂子山烈士陵园电动移动门大开着,正中摆放着一个八仙桌,五六名男女围着桌子,吃饭喝酒。这是记者途经桂子山烈士陵园所看到的一幕。

(8月30日《金陵晚报》)

奥体飞儿:烈士陵园是中华民族宝贵的精神财富,也是爱国主义教育的好教材,而绝非某人的私有财产。埋葬革命先烈的地方,寄托着后人的哀思,应永远保持着庄严、沉重和敬畏,容不得任何人来这里“消遣”。

尽管我们身处和平年代,但那腥风血雨的历史绝不能遗忘。把餐桌摆进烈士陵园是对先烈英魂的“骚扰”。他们固然不会再发一言,然而活着的人们怎能不痛彻心扉?郁达夫说:“一个没有英雄的民族是不幸的,而一个有英雄却不知敬重的民族是悲哀的。”这话值得

我们反思啊!

深厚:前段时间,雨花台建游乐场一事闹了个沸沸扬扬。不过,据说那地方离烈士陵园还“远着呢”,想必建得有理。现在,桂子山烈士陵园的电动门居然摆起了八仙酒桌——这下可是“零距离”了。

有一种说法较有深度,让你我总觉得似是而非——人家革命先烈抛头颅洒热血为的就是看到咱们“受益者”欢天喜地、兴高采烈地生活。不知是否可以这样理解:咱们在烈士陵园里玩得越开心,烈士就越高兴?桂子山的那几位仁兄把此说发扬光大了!人家欢天喜地到把酒言欢的境界了,烈士们看着他们过上如此自由美好的生活,岂非大快而特快?原来桂子山陵园的管理者们是发明了一种全新的理念来祭奠英烈呢!不知该夸他们善于开辟新思路呢,还是该怪我们的观念太陈腐?

## 七嘴八舌

### 药店开不开,市场做主

昨天,南京市食品药品监督管理局正式发布药房“限开令”,从2006年9月1日起该部门将暂停受理药品零售企业的开店申报。

(8月30日《扬子晚报》)

这遍地开花的大小药房,和国家明令禁止的那些电解铝厂之类的企业不同,它既没有高能耗高污染,也不需要国家的高额投资。这些药店不仅方便了群众,还能提供就业机会,同时,对医院“高药价”也是一个有力的限制工具。至于竞争过于激烈的问题,那是由市场来优胜劣汰,而你要行政干预呢?(自来水公司不是没有激烈的竞争吗,结果又是如何?)你只要严格标准

抓好准入制度就好了。

“药店还经常采取不规范经营方式或不正当的竞争手段”这才是有关部门该抓该管的事情。邓小平同志曾说:“窗户打开了,不仅新鲜的空气进来了,苍蝇、蚊子也飞进来了”。既然来了苍蝇蚊子,就看你如何去消灭它,而不是赶快把窗户再关上! 加肥猫

### 号牌纠纷太不该

有个车主开了一辆私家面包车来加油,车牌号是“苏A·DB×××”,一个摩托车司机看见后哈哈大笑,骂了句“呆×”,面包车主与他打了起来。

(8月30日《南京晨报》)

前几天在快报上看到一则消息,说是由于南京市近期车牌号段是MB,车管所专门在报上提醒忌讳这个号段的市民,可以在哪个车管所上别的号段的牌照。当时心里还觉得好笑,没想到在现实生活中,还真有为此些特殊车牌号闹出纠纷的。

其实,车牌号不过是个符号而已,本没有什么意义。正是有些人把心思歪了,闲来无事,给好端端的数字赋予特殊的含义,于是,闹出一幕不该发生的闹剧。不管是车主想换号牌也好,不换号牌也罢,只要有人喜欢动歪心思,难免还会发生这类事情,对整个社会来说,难道不是悲剧? 高家庄

本版言论仅代表作者个人观点

# “不闯红灯”是义务不是光荣

昨天路过鸡鸣寺时,路边隔离栏上的宣传标语引起了我的注意。南京市交管局在主要道口制作发布了一批公益广告,文字内容是“以不闯红灯为荣”。

现在全社会都在宣扬社会主义荣辱观,很明显,“以不闯红灯为荣”参照了“八荣八耻”中“以某某为荣”的

提法。不闯红灯,这是人们参与社会生活的基本行为规范。一个人从幼儿园开始,就不断接受“红灯停、绿灯行”的教育。遗憾的是,很多成人虽然懂得“不闯红灯”的道理,但在实际生活中却仍然无视交通信号的存在,我行我素,逼得交管部门不得不给这些人补课。

但是,“以不闯红灯为荣”的提法却是错误的。闯红灯是交通法规明令禁止的行为,我们每个人都有遵守法律义务。闯红灯是违法行为,不闯红灯则是每个公民的义务,谈不上什么光荣。

“八荣八耻”都是以公认的传统美德为荣;以危害祖国为耻,以背离人民为耻

……都是以被大众谴责的行为为耻。闯红灯既然是违法行为,我建议交管部门将“以不闯红灯为荣”改为“以乱闯红灯为耻”,这样才更加准确,也更有力度。否则的话,既然可以说“以不闯红灯为荣”,我们是不是也可以说“以不偷窃为荣”“以不贪污为耻”呢? 桥上人家

<b>民航机票</b> 广州350 北京400 深圳480 武汉330 海口550 成都320 贵阳780 长春880 重庆770 厦门490 哈尔滨910 长沙500 沈阳950 桂林1290 香港990 52208422 83193844 83193846 丹凤街29号	<b>东兴航空</b> 深圳480 北京400 广州410 长春880 贵阳650 福州380 武汉510 哈尔滨870 乌鲁木齐1190 沈阳800 成都620 西安430 深圳往返1100 84698801 84698901 84698782 新街口武学路2-48号	<b>银燕航空</b> 订票订房热线 86666666 特价机票3-8折 北京单程450元起 广州单程530元起 深圳单程550元起 84711777 www.yy777.cn 24小时热线电话52488199	<b>东升航空</b> 北京400 广州400 深圳480 厦门490 贵阳720 沈阳880 长春730 海口550 哈尔滨990 南宁890 乌鲁木齐1320 成都620 昆明880 香港1000 其余航线3折起 84525446 84520046 51577698 免费送票 代办保险 (含大/海口/江/仙林)	<b>银宇航空</b> 北京450 福州380 昆明1050 深圳往返1160 哈尔滨990 乌鲁木齐1190 广州470 成都620 重庆770 厦门490 拉萨2180 沈阳860 西宁1190 83702544 83703344 地址:百家湖15号(华宇饭馆)	<b>民航特价</b> 机场大巴 意外保险 机场取票 办积分卡 北京400 广州390 广州往返700 深圳480 西安430 成都620 哈尔滨990 乌鲁木齐1290 其它航线订3-8折 Tel:84647923 84647973 地址:光华门外东郊村11号502室
---	--	--	--	---	--

<b>北京中老年特色休闲</b> 一日游 84798899	<b>南京海外(国际社)</b> 北京+承德单飞七日1750元 桂林漓江四日游1560元 九寨沟六日游2090元 峨眉山四日游1440元 海南三亚四日游2250元 昆明大理丽江四日游2600元 83356402	<b>南京时尚</b> 一日游 84798958	<b>马鞍山采石矶小九华山一日游</b> 9月4日发团 60元/人	<b>“团团转”活动继续举行</b> 168元/两人(不含餐) 9月2、3、9、10、16、17日	<b>西塘乌镇南浔</b> 158元/两人(不含餐) 9月2、3、9、10、16、17日	<b>四象八牛世甲有</b> 158元/两人(不含餐) 9月2、3、9、10、16、17日
-------------------------------------	--	--------------------------------	--------------------------------------	---	--	---